

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung

öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 2 (Rodenkirchen)	18.05.2015

Bestand und Auslastung der Schulplätze im Stadtbezirk Köln-Rodenkirchen **Anfrage der FDP-Fraktion in der BV Rodenkirchen**

Vor dem Ende des Schuljahres 2014/2015 sind für das kommende Schuljahr die **Anmeldefristen** für die Eingangsklassen der Grundschulen und weiterführenden Schulen verstrichen.

Dabei kam es auch dieses Jahr zu Vorgängen, dass Schüler/innen, die sich an Schulen im Stadtbezirk Rodenkirchen angemeldet haben, eine Absage erhielten und sich anderweitig, teils auch außerhalb des Stadtbezirks Rodenkirchen, um einen Schulplatz kümmern mussten.

Da der Stadtbezirk Köln-Rodenkirchen ein Bezirk ist, der auch mit Familien einen großen Bevölkerungszug erlebt, sieht die **FDP-Fraktion** diese Entwicklung mit Sorge.

Vor diesem Hintergrund stellt die **FDP-Fraktion** folgende Fragen an die Verwaltung:

1) Wie viele Schulplätze in den Eingangsklassen der Grundschulen und weiterführenden Schulen im Stadtbezirk Köln-Rodenkirchen (Hauptschulen, Realschulen, Gymnasien, Gesamtschulen, Offene Schulen) werden, geordnet nach den jeweiligen Schulen, für das kommende Schuljahr 2015/2016 vorgehalten?

2) Wie viele Schüler haben sich an den jeweils einzelnen Schulen für das kommende Schuljahr 2015/2016 angemeldet?

3) Wie viele Schüler erhielten an den jeweils einzelnen Schulen, an denen sie sich angemeldet haben, eine Absage und mussten sich anderweitig einen Schulplatz suchen?

Antwort der Verwaltung:

Zu 1.: Aus der Spalte Kapazität in der Anlage 1 sind die bereitgestellten Schulplätze ersichtlich.

Zu 2.: Aus der Spalte angemeldete SuS der Anlage 1 sind die angemeldeten SuS ersichtlich.

Zu 3.: Aus der Spalte Umverteilungen ist ersichtlich, wie viele Kinder an der gewünschten Schule nicht aufgenommen werden konnten und sich anderweitig orientieren mussten.